ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новикова Олега Ивановича на тему: «Методика коррекции двигательной асимметрии при обучении юных спортсменовтехнике отталкивания в прыжках в воду», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.04. – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Актуальность диссертационного исследования Новикова О.И. обусловлена потребностью повышения эффективности техники отталкивания при обучении юных прыгунов в воду. Это возможно сделать за счет проявления двигательной асимметрии. Существующая в настоящее время система подготовки юных спортсменов не учитывает проявлений асимметрии при отталкивании от опоры, что негативно сказывается на весь процесс обучения и, как следствие, замедляет процесс формирования двигательных действий. Возникает реальная потребность в поиске и нахождении средств и методов, снижающих проявление двигательной асимметрии при обучении технике отталкивания в прыжках в воду. Все это послужило основанием автору для разработки методика коррекции двигательной асимметрии при обучении юных спортсменовтехнике отталкивания в прыжках в воду.

В работе Новикова О.И. предложена и апробирована методика коррекции двигательной асимметрии при обучении технике отталкивания. Тема, задачи и рабочая гипотеза раскрывают суть представленной проблемы. Не вызывает сомнения научная новизна, теоретическая и практическая значимость предложенной работы. Используемые методы исследования позволили автору решить поставленные задачи.

Разработанная автором экспериментальная методика обучения отталкиванию в прыжках в воду включает три этапа: снижение различий в проявлении физических способностей опорных звеньев; формирование синхронности проявления физических способностей; совершенствование синхронности исполнения двигательного действия в отталкивании в реальных условиях. Эффективность разработанной методики обучения технике отталкивания в прыжках в воду с учетом двигательной асимметрии у юных спортсменов выразилась более высоким приростом результатов в экспериментальной группе по сравнению с контрольной по показателям проявления силовых показателей и тонуса мышц нижних конечностей и результативности соревновательной деятельности, которая выразилась в повышении оценки качества исполнения прыжков в воду и увеличении итоговой суммы баллов за выполнение прыжков с вышек различной высоты, а также в повышении коэффициента трудности выполняемых прыжков.

В качестве дискуссионного момента можно выразить мнение об излишне лаконичном представлении научной новизны исследования.

Заключение. Изложенный в автореферате материал доказывает научность и обоснованность выводов. Основное содержание автореферата изложено доступным, научным языком, общепринятым в педагогических исследованиях. Основные положения и выводы диссертации нашли отражение в публикациях автора, а также прошли апробацию на научно-практических конференциях различного уровня. Все вышесказанное позволяет заключить, что данное диссертационное исследование представляет собой завершенное научное исследование, направленное на решение актуальной проблемы коррекции двигательной асимметрии при обучении технике отталкивания в прыжках в воду. Оформление автореферата соответствует необходимым требованиям.

Представленный автором труд является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой. Судя по автореферату, можно констатировать, что диссертация О.И. Новикова является законченной, самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, в которой разработаны теоретические положения и практическая методология, совокупность которых является научным достижением.

Работа соответствует паспорту специальности 13.00.04 — теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и

адаптивной физической культуры (педагогические науки) и по актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полностью соответствует требованиям критериев, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года за № 842 (п.п. 9, 10, 11, 13, 14), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор — Новикова Олега Ивановича заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 — теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Трещева Ольга Львовна

профессор кафедры физическоговоспитания и спорта, ФГБОУ ВО «Омский государственный университет путей сообщения», доктор педагогических наук по специальности 13.00.04 теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры, профессор

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Контактная информация:

Адрес: 644046, Россия, Омская область, город Омск, проспект Маркса, дом 35.

Телефон: +7 (3812) 31-42-19 E-mail: olga56@inbox.ru

Подпись О.Л.Трещевой удостоверяю

начальник УКД и ПО

О.Н. Попова